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015/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10/05/2016. 

 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo 

Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Marco Antônio Arnold e Marco 

Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada 

pelo vereador Edegar Jagnow. O Senhor Presidente fez um minuto de silêncio pela perda da 

irmã do vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 014/2016, de 03 de maio de 

2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 

014/2016, que foi aprovada por unanimiadade. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária 

lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 013/2016 – autoriza a 

abertura de crédito especial e dá outras providências. Justificativa: Senhor Presidente; Senhores 

Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 013/2016 que 

objetiva a abertura de crédito especial, considerando a necessidade de adaptação do orçamento 

vigente, para criação da natureza de despesa “Indenizações e Restituições”, a fim de 

devolvermos o saldo dos rendimentos bancários e da diferença não utilizada do auxílio do 

recurso vinculado 1142 – Rede de água Poço Kaffe Eck, recebidos do Governo Estadual no 

exercício de 2014. Como a referida obra foi totalmente executada, não sendo mais necessário a 

utilização do restante do recurso, que é oriundo de aplicação financeira, a devolução é legal e 

devida, além de atender o convênio firmado. Com isso, não apenas o Município pôde realizar a 

instalação do poço Kaffe Eck, como o fez gastando menos do que inicialmente previsto. 

Tratando-se de verba vinculada e com destinação específica, ainda que o Município tenha 

contratado por valor aquém ao previsto, não pode utilizar o valor remanescente para outro fim. 

Pelos motivos apresentados e tendo em vista a necessidade de prestar contas do recurso ao 

Governo do Estado, solicitamos aprovação do Projeto de Lei em regime de urgência 

urgentíssima. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de informações: o 

vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica 

do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido 

de informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o 

responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a 

Câmara de Vereadores sobre a motoniveladora que faz parte do maquinário da Prefeitura 

Municipal de Picada Café, porém há sete meses, aproximadamente, não se encontra no 

Município. Quais os motivos da máquina não se encontrar no Município e onde ela está todo 

este tempo? Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do presente pedido de 

Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. 

Jair Vilmar Schaab, vereador da bancada do PP do Município de Picada Café, com assento 

nesse Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, vem perante essa Colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de pedido de providências, 
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a ser remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao Executivo Municipal procure os moradores 

Ricardo Laux, que reside no Bairro Centro, e familiares do falecido Alexandre Metz, casa 

situada às margens da BR 116, próximo a Escola Estadual Décio Martins Costa, pois ambas as 

residências estão com entulhos de restos de materiais de construção e os munícipes não sabem 

onde descartar esses resíduos. Os dois proprietários já procuraram a Secretaria de Agricultura e 

Meio Ambiente, porém não obtiveram resposta de onde pode ser descartado e quem pode fazer 

o recolhimento dos materiais. Peço que o Executivo Municipal entre em contato com estes 

moradores, pois o entulho já está há muitos dias no pátio destas residências e precisam ser 

descartados urgentemente. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo 

Municipal à indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente. 

Jair Vilmar Schaab, Vereador Proponente da Indicação. Convite: convidamos o Presidente da 

Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, para prestigiar a solenidade de abertura da 

23ª Calvagada da Serra, que acontecerá no dia 12 de maio de 2016, às 12h, na sede do CTG 

Encosta da Serra. Aproveitamos a oportunidade para estender também o convite aos demais 

vereadores da casa legislativa. Gratos de vossa presença, José Henrique Tauimer, Patrão. Ofício 

Nº 123/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos cópia dos Contratos nº 

044/2016, 045/2016, 046/2016, 047/2016, 048/2016, 049/2016, 050/2016, 051/2016, 052/2016, 

053/2016, 054/2015, 055/2016, 056/2016, 057/2016, 058/2016, 5º termo aditivo ao Contrato nº 

076/2014, 5º termo aditivo ao Contrato nº 043/2011, 1º termo aditivo ao contrato nº 001/2016, 

1º termo aditivo ao contrato de prestação de serviço e venda de produtos à órgão público nº 

9912253709, 4º termo aditivo ao contrato nº 76/2014, 2º termo de alteração ao termo de 

convênio nº 005/2016, 2º termo aditivo ao termo de permissão – Joaneta Fretamento e Turismo 

Ltda, 1º termo aditivo ao contrato nº 149/2015, 1º aditivo ao termo de acordo, 2º termo aditivo 

ao contrato municipal nº 004/2016, 1º termo de alteração ao termo de convênio nº 005/2016, em 

conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café. Atenciosamente, Rúbia 

Michaelsen. Passou para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 013/2016. E 

a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, assessoria jurídica, suplentes, 

presidentes de partidos e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que o projeto 013/2016 

fala de abertura de créditos e dá outras providências. Falou que trata de um recurso que veio do 

governo e que não podem esperar para aprovar para o recurso não ir embora, assim como já 

aconteceu na área da saúde. Explicou que o recuso será para executar a montagem das obras do 

poço de água da localidade do Kaffeeck. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

013/2016. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que o projeto trata de sobras 

de recursos que veio para a construção e instalação do poço do Kaffeeck. Falou que o dinheiro 

não pode ser utilizado para outras obras, por isso precisa ser devolvido. Comentou que é um 

projeto técnico e que pode ser tranquilamente aprovado na urgência urgentíssima. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 013/2016, que foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia onde 
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constava o Projeto de Lei N 013/2016 e o pedido de informações elaborado pelo vereador Jair 

Vilmar Schaab. E a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Egon 

Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico e a todos que estavam 

presentes na noite. Falou que o Projeto de Lei Nº 013/2016 diz que a referida obra foi 

totalmente executada não sendo mais necessário a utilização de recursos, que é oriundo de 

aplicação financeira. A devolução é legal e devida, além de atender o convênio firmado. 

Comentou que é um projeto técnico, pois já foram utilizados os recursos. Contou que agora é só 

abrir uma rubrica para devolver o dinheiro que rendeu de juros. O poço do Kaffeeck já foi 

totalmente executado. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos. Disse 

que anteriormente se expressou mal sobre o projeto, pois não tinha lido uma parte da 

justificativa. Falou que queria deixar claro que se expressou mal durante o Grande Expediente. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

Nº 013/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de informações elaborado pelo vereador Jair Vilmar Schaab, que foi aprovado por 

unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos senhores vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos 

novamente. Agradeceu aos colegas vereadores pelo apoio no pedido de informações que fez 

sobre a motoniveladora. Disse que a motoniveladora antiga, não a que veio do PAC 2, está há 

cerca de sete meses fora, pois não se encontra na garagem da Prefeitura. Falou que o Município 

deve informar onde está à máquina e por que está há tanto tempo fora. Contou que fez o pedido 

de providências, pois dois moradores vieram falar com ele, um o Ricardo Laux e o outro o tio 

do falecido Alexandre Metz, sobre o descarte de entulhos de materiais de construção. 

Comentou que o Ricardo é morador do Centro e fica feio o monte de entulho no Centro da 

cidade. A outra casa fica na BR 116, próximo a Escola Décio, que fica mais feio ainda, pois é 

acesso a Picada Café. Contou que ambos os moradores foram até a Prefeitura falar com a 

secretaria da agricultura, porém não soube informar como eles deveriam proceder no descarte 

do entulho. Disse que espera que a secretaria procure essas pessoas e que deem uma solução. 

Pediu que fosse encaminhada uma moção de pesar aos familiares da Senhora Liane Renner, que 

faleceu ontem. Liane era casada com Renato Renner e irmã do vereador Edio Kunz. Agradeceu 

pela atenção de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, imprensa, jurídico, presidente de partido, suplentes de vereadores e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que a empresa RGE está fazendo descaso com o Município, 

pois aconteceram vários fatos com a luz. Pediu ao Presidente entrar em contato com a empresa 

para trazer os responsáveis para cá ou a Prefeita chamá-los para chegarem a uma solução. 

Contou que a leitura da luz é feita a cada três meses e depois é enviado um valor absurdo. Disse 

que não mandou cortar a luz porque precisa muito. Falou que a empresa deveria fazer a leitura 

da luz a cada mês, pois estão ganhando para isso. Outro fato que aconteceu é que entregaram a 

fatura da conta de luz no mesmo dia da data de vencimento. Apoiou o pedido de esclarecimento 

apresentado pelo vereador Jair sobre a motoniveladora, pois os colonos precisam da máquina e 

por isso não pode ficar tanto tempo afastada do Município. Disse que fará uns pedidos na 
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próxima sessão por escrito. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. 

Falou que o vereador Jair está certo em pedir, pois a patrola não pode ficar tanto tempo fora. 

Disse que o Município deve informar onde a máquina está. Contou que há muitas reclamações 

dos colonos sobre sementes. Disse que estamos num período de semente de aveia e avenca para 

pasto. Contou que aconteceu com a semente de milho que era de dois anos e por isso não deu 

em nada, pois estava estragada. Porém agora aconteceu de novo, só que quando o colono viu já 

era tarde e já tinha gastado com máquina e tudo mais. Disse que isso aconteceu com a aveia 

onde a Prefeitura paga uma parte e o colono a outra parte. Contou que quando abriu o saco da 

semente viu que estava estragada e que era de dois anos. Pediu que fosse informada a empresa 

que fornece através do mercado Piá a semente, pois não deve ser mais comprado desse 

fornecedor. Comentou que não sabe por que a Prefeitura insiste em comprar desse fornecedor 

sabendo que terá que trocar a semente depois. Falou que não entende por que a Prefeita deixa 

coisas pequenas chegarem até os vereadores, pois as secretarias possuem secretários, 

subsecretários e às vezes até secretário adjunto, que somados os salários passa de 15 mil reais 

por mês. Disse que as coisas pequenas poderiam ser resolvidas pelas pessoas que ocupam os 

cargos citados.  Comentou que muitas vezes são obras tão simples que em meia hora a máquina 

faz, porém alguns munícipes tiveram que fazer os reparos como antigamente com um carrinho 

de mão, picareta e pá. Sendo que o pátio da Prefeitura está cheio de maquinário para todos os 

tipos de serviço. Falou que a Prefeitura deveria fazer uma nota e publicar nos jornais sobre 

fazer ou não quebra-molas e os motivos, daí esses pedidos não serão mais solicitados aqui, 

porém enquanto não acontecer isso todas as coisas que o povo pedir irá solicitar na tribuna. 

Contou que se um vereador da oposição ligar para a prefeitura e dizer o seu nome não será 

atendido, por isso que faz os pedidos na tribuna.  Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: 

saudou a todos novamente. Falou que foi muito válido o pedido de informações sobre a 

motoniveladora, pois agora o Executivo deverá justificar qual é a situação da máquina. Disse 

que os vereadores precisam saber qual é o motivo da máquina se encontrar tanto tempo parada. 

Comentou que a Prefeitura, indiferente do motivo, teria que dar uma solução aos moradores 

para retirarem os entulhos que estão em seus pátios. Falou que se tem interesse do executivo é 

possível encontrar uma solução para o descarte das sobras de materiais de construção.  Contou 

que a vacinação contra a gripe vai até o dia 20 de maio e que se sobrar às pessoas que não se 

enquadram no grupo prioritário do Governo poderão fazer. Disse que muitas pessoas vão até o 

posto de saúde e falam que são hipertensas e mostram apenas a caixa do remédio, porém é 

preciso apresentar a receita. Falou que é justo apresentar a receita, pois muitas pessoas 

gostariam de fazer a vacina e não conseguem e só à caixa do medicamento não justifica nada.  

Lamentou que o Governo Federal repassa poucos recursos para o Instituto Butantã do Rio de 

Janeiro, pois o instituto não fabrica mais vacinas, porque não tem recursos. Se o Governo 

Federal repassasse mais dinheiro com certeza teria mais vacinas para a população. Disse que 

tem dinheiro do Governo Federal para as olimpíadas e outras questões, que em sua opinião não 

são tão importantes e que não ajudam a população. Problemas sérios, como conseguir leito pelo 

SUS, é muito difícil. Comentou que o Governo Federal deveria se preocupar mais com a saúde, 
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pois a população teria mais retorno e ficaria mais feliz. Falou que amanhã, dia 11, será escrito 

mais um capítulo da história onde os senadores votarão a sua opinião sobre o impeachment da 

Presidente Dilma. Desejou que termine tudo bem e que seja justa a votação, indiferente do 

resultado. E que o Brasil volte a se desenvolver, crie empregos e que os empresários comecem a 

investir novamente para que o povo brasileiro não sofra tanto com impostos e com os aumentos 

da gasolina e energia elétrica. Disse que indiferente do governo que assumir deverá se 

conscientizar e pensar mais na classe trabalhadora. Agradeceu. Do vereador Marco Antonio 

Arnold: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a imprensa, a secretária, o jurídico e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Contou que conversou com o secretário de obras a 

respeito do outro lado do asfalto da loja Casa Schmitt, pois quando deu o deslizamento o DNIT 

fez uma “tapada” e deixou tudo jogado na calçada. Disse que pediu ao secretário de obras que 

dê um jeito, pois as pessoas que vão para o Centro encontram um monte de areia e brita jogado 

em cima da calçada. Comentou que dá para passar a retroescavadeira para alinhar e limpar a 

calçada para as pessoas conseguirem caminhar no acostamento, porém o secretário de obras 

disse que não poderia mexer porque é coisa do DNIT. O secretário ficou de dar um retorno se 

pode fazer a obra ou não. Sobre a votação do impeachment disse que todo mundo erra e comete 

falhas, e que todos os partidos políticos estão envolvidos em corrupção. Falou que não sabe se o 

novo governo, caso se confirme o impeachment, não será pior do que este que está governando. 

Agradeceu ao vereador Alberto Luiz Ruppenthal pelo espaço cedido durante os trinta dias. 

Também agradeceu aos demais vereadores e a todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 17 de maio de 2016, 

terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 


